В 2015 году россияне праздновали  Масленицу с 16 по 22 февраля. (2)
В старину бы сказали, что «Масленица и Пасха в этом году ранние».
· (3) Масленичная неделя носит еще одно название – Сырная. Дело в том, что, кроме главного праздничного блюда, блинов (4), на столе в эти дни обязательно должны присутствовать молочные продукты – сметана, творог, сыр, молоко, простокваша.
· А еще Масленицу величают Широкой (5). Правда, Широкая она только с четверга по воскресенье – это пора самых зажигательных гуляний и безудержного веселья – даже работа по дому откладывается до лучших времен. 
· А с понедельника по среду отмечается Узкая Масленица (6) – хлопотать по хозяйству можно, но и про праздник забывать не следует.
· В стародавние времена Масленичную неделю называли Бабской (7), да и сам праздник считался большей частью «женским». Представительницы прекрасного пола ходили друг к другу в гости, играли главные роли в обрядах и потехах. (8) Также в эти семь дней было принято устраивать помолвки и даже заключать браки.
· (9) В Масленицу принято устраивать уличные гулянья и забавы – кулачные бои, взятие снежного городка. 
· (10) Еще один символ праздника – чучело куклы-Маслены, сжигать которое принято в последний день масленичной недели (11). Разодетая красной девицей Маслена олицетворяет собой зиму, которую так настойчиво «гонят со двора». 
· (12) В последний день Масленицы наступало Прощеное воскресенье, последний день перед Великим постом.  В этот день отпускались все обиды и прегрешения.
Теперь вы знаете все о русских традициях празднования самого раздольного и «вкусного» зимнего праздника. Веселой Масленицы! 
(13) А это моя семья! И мы тоже очень любим праздновать Масленицу. 

[bookmark: _GoBack]Утром рано мы встаем, (14)
Утром тесто заведем.
Брат блины нам жарит, (15)
Мы их обожаем! (16)
А потом бежать в деревню, (17)
Там нас ждут игры и веселье! (18)
Чай из самовара! (19)
Блины с пыла с жара!
Катание на лошади (20)
По центральной площади!
А когда придем домой – (21)
Нас бабушка встречает!
И вкусный, вкусный, вкусный стол
Она нам накрывает!

Спасибо за внимание! (22)
